
平成24年度外来生物問題等認知度調査業務 報告書平成24年度外来生物問題等認知度調査業務 報告書

2013年1月

環境省
自然環境局 野生生物課

環境省請負業務



1

目次

１．調査の概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２

２．調査結果の詳細・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ４

２－１. 単純集計・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ５
２－２．クロス集計・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １７
１.「外来種」または「外来生物」の認知度・・・・・・・・・ １８
２.「外来生物法」の認知度・・・・・・・・・・・・・・・・ ２２
３.「外来生物法」の認知経路・・・・・・・・・・・・・・・ ２６
４．特に対策を実施すべきと思う外来生物・・・・・・・・・ ３２
５．外来生物の防除(動物の駆除や植物の引き抜き等)に

ついての考え ・・ ３８
６．外来生物について欲しい情報 ・・・・・・・・・・・・・ ４４



2

１．調査の概要



33

１．調査実施の概要

■調査テーマ 外来生物に関する調査

■調査対象 クローズド調査（消費者）

■調査実施期間 2013/01/18～2013/01/22

■総回答数 1082サンプル

■調査方法 インターネット調査

■調査機関 NTTコム オンライン・マーケティング・ソリューション
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２．調査結果の詳細
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２-１．単純集計
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問1．あなたの性別をお答えください。

問2．あなたの世代若しくは年代をお答えください。

問3．あなたの職業をお答えください。

実数 %

1082 100.0

1 男性 542 50.1

2 女性 540 49.9

全体

実数 %

1082 100.0

1 10代 154 14.2

2 20代 152 14.0

3 30代 154 14.2

4 40代 156 14.4

5 50代 151 14.0

6 60代 155 14.3

7 70代以上 160 14.8

全体

50.1
49.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

14.2
14.0
14.2
14.4
14.0
14.3
14.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1.8
7.0
8.0

27.4
1.8
1.8

21.0
1.1

30.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
実数 %

1082 100.0

1 中学生 19 1.8

2 高校生 76 7.0

3 大学生 87 8.0

4 会社員 296 27.4

5 公務員 20 1.8

6 教職員 20 1.8

7 主婦（主夫） 227 21.0

8 農林漁業者 12 1.1

9 その他 325 30.0

全体
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問4．あなたのお住まいの都道府県をお答えください。

実数 %
1082 100.0

1 北海道 52 4.8
2 青森県 8 0.7
3 岩手県 7 0.6
4 宮城県 15 1.4
5 秋田県 5 0.5
6 山形県 6 0.6
7 福島県 4 0.4
8 茨城県 22 2.0
9 栃木県 11 1.0
10 群馬県 9 0.8
11 埼玉県 64 5.9
12 千葉県 69 6.4
13 東京都 150 13.9
14 神奈川県 105 9.7
15 新潟県 16 1.5
16 富山県 11 1.0
17 石川県 6 0.6
18 福井県 6 0.6
19 山梨県 2 0.2
20 長野県 14 1.3
21 岐阜県 23 2.1
22 静岡県 25 2.3
23 愛知県 72 6.7
24 三重県 12 1.1
25 滋賀県 18 1.7
26 京都府 23 2.1
27 大阪府 80 7.4
28 兵庫県 53 4.9
29 奈良県 8 0.7
30 和歌山県 5 0.5
31 鳥取県 3 0.3
32 島根県 1 0.1
33 岡山県 13 1.2
34 広島県 30 2.8
35 山口県 12 1.1
36 徳島県 6 0.6
37 香川県 10 0.9
38 愛媛県 19 1.8
39 高知県 2 0.2
40 福岡県 33 3.0
41 佐賀県 6 0.6
42 長崎県 10 0.9
43 熊本県 9 0.8
44 大分県 3 0.3
45 宮崎県 3 0.3
46 鹿児島県 16 1.5
47 沖縄県 5 0.5

全体
4.8

0.7
0.6
1.4
0.5
0.6
0.4

2.0
1.0
0.8

5.9
6.4

13.9
9.7

1.5
1.0
0.6
0.6
0.2
1.3
2.1
2.3

6.7
1.1
1.7
2.1

7.4
4.9

0.7
0.5
0.3
0.1
1.2
2.8

1.1
0.6
0.9
1.8

0.2
3.0

0.6
0.9
0.8
0.3
0.3
1.5
0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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問5．あなたは、「外来種」または「外来生物」という言葉を知っていますか。次の中から１つだけお答えください。

問6．あなたは、「外来生物法」について知っていますか。次の中から１つだけお答えください。

実数 %

1082 100.0

1 意味を知っている 677 62.6

2 聞いたことがある 350 32.3

3 知らない 55 5.1

全体

実数 %

1082 100.0

1 内容を知っている 184 17.0

2 聞いたことがある 391 36.1

3 知らない 507 46.9

全体

62.6 32.3 5.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

意味を知っている 聞いたことがある 知らない

17.0 36.1 46.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

内容を知っている 聞いたことがある 知らない
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問7．あなたは、「外来生物法」をどこで知りましたか。次の中からお答えください。

3.84.94.7 6.3 11.0 59.7 7.32.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

環境省からの情報発信 県・市からの情報発信
空港および港湾での掲示 本・雑誌などの書籍
インターネットサイト 新聞やテレビなどの報道
学校の授業 その他

実数 %

575 100.0

1 環境省からの情報発信 22 3.8

2 県・市からの情報発信 28 4.9

3 空港および港湾での掲示 27 4.7

4 本・雑誌などの書籍 36 6.3

5 インターネットサイト 63 11.0

6 新聞やテレビなどの報道 343 59.7

7 学校の授業 42 7.3

8 その他 14 2.4

全体

問7FA．その他の自由記述

実数

全体 14

テレビ 4

博物館講演 1

知人から聞いた 1

講座 1

バス釣りが趣味だから 1

友人の話 1

動物園 1

なんとなく 1

覚えていない 3
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問8．あなたが特に対策を実施すべきと思っている外来生物はなんですか。

問8FA．その他の自由記述

実数

全体 7

ジャンボタニシ 1

全部 1

上記の全て 1

アメリカシロシトリ 1

毛虫 1

アレチウリ 1

わからない 1

実数 %

1082 100.0

1 アライグマ 68 6.3

2 マングース 24 2.2

3 ミシシッピアカミミガメ（ミドリガメ） 39 3.6

4 ブラックバス（オオクチバス・コクチバス） 256 23.7

5 アメリカザリガニ 19 1.8

6 セアカゴケグモ 335 31.0

7 セイヨウオオマルハナバチ 37 3.4

8 アルゼンチンアリ 138 12.8

9 外来カブトムシ・クワガタムシ 35 3.2

10 オオキンケイギク 10 0.9

11 ホテイアオイ 23 2.1

12 その他 7 0.6

13 特にない 91 8.4

全体

6.3 3.6 23.7 1.8 31.0 3.4 12.8 3.2 8.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

アライグマ

マングース

ミシシッピアカミミガメ（ミドリガメ）

ブラックバス（オオクチバス・コクチバス）

アメリカザリガニ

セアカゴケグモ

セイヨウオオマルハナバチ

アルゼンチンアリ

外来カブトムシ・クワガタムシ

オオキンケイギク

ホテイアオイ

その他

特にない
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ミシシッピアカミミガメ

マングース

ブラックバス（オオクチバス）

アライグマ
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アメリカザリガニ

アルゼンチンアリ

セアカゴケグモ

セイヨウオオマルハナバチ
アルゼンチンアリ
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外来カブトムシ（ゴホンヅノカブトムシ） ホテイアオイ

オオキンケイギク
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問9．外来生物の防除（動物の駆除や植物の引き抜きなど）についてどのように考えますか。 (複数回答可)

実数 %

1082 100.0

1

外来生物の輸入やペットとしての飼

育を規制すれば十分であり、防除は

しなくてもよい

73 6.7

2
外来生物の防除には多額の費用がか

かるため、防除はしないほうがよい
20 1.8

3
いろいろな生物がいることは良いこ
となので、外来生物の防除はしない

ほうがよい

16 1.5

4
生き物の命は大切なので外来生物は

防除するべきではない
26 2.4

5
防除した外来生物は殺さずに全て飼

うべき
35 3.2

6

費用も引取場所も限られているの

で、防除した外来生物をできるだけ
苦痛を与えない方法で殺処分するこ

とはやむをえない

390 36.0

7
生態系に被害を及ぼす外来生物は防

除すべき
800 73.9

8
農林水産業に被害を及ぼす外来生物

は防除すべき
592 54.7

9
人体に被害を及ぼす外来生物は防除
すべき

714 66.0

10
有用なものも含め、すべての外来生
物について輸入等を規制し、防除す

べき

272 25.1

11 その他 11 1.0

全体

6.7

1.8

1.5

2.4

3.2

36.0

73.9

54.7

66.0

25.1

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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問9．外来生物の防除（動物の駆除や植物の引き抜きなど）についてどのように考えますか。 (複数回答可)

問9FA．その他の自由記述

実数

全体 11

難しい問題なので答えがでない 1

ペットショップの動物輸入販売を生態系に有害なものは規制するべき。 1

完全に防ぐのは、むり。 1

保護すべき動物がすめる環境を整備 1

食べられるものは食べればいいと思うの 1

既に飼っているペットについては絶対に手放さないように通達、周知徹底させ、これから飼うペットの場合は、身分証
明所などを提示させる。

1

外来生物を意図的に持ち込む業者、個人を徹底的に罰し保全費用を強制的に負担させるべき 1

わからない 2

特にない 2
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問10．外来生物についてのどのような情報がほしいですか。 (複数回答可)

問10FA．その他の自由記述

実数

全体 10

小中高大の各レベルでの教育と犯罪で教育すべき。 1

地域や人体に被害を及ぼしたり危険性がある生物はすぐに駆除する必要がある。 1

人体に被害を及ぼす外来生物 1

捕まえたときの対処法 1

外来生物が日本の食物連鎖のなかでどの様に振舞うのかが分かる絵図。 1

テレビとかで詳しい情報 1

飼った事がないので分からない 1

危険な外来生物の情報 1

どれが外来生物なのかの資料 1

外来生物どこに住んでいるのか、好むのか 1

27.6

43.4

43.3

34.4

14.3

21.4

34.0

21.5

43.4

16.6

6.4

0.9

11.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
実数 %

1082 100.0

1 なぜ外来生物対策が必要なのかを解説した科学的な情報 299 27.6

2
個々の外来生物の性質についての情報（どのような影響
があるのかや被害の発生状況など）

470 43.4

3 外来生物の分布（侵入）状況 468 43.3

4 外来生物の同定（判別）方法 372 34.4

5
外来生物をやむを得ず利用したり、飼育する場合の適切
な取り扱い方法

155 14.3

6 外来生物法についての解説 232 21.4

7 外来生物の防除マニュアル 368 34.0

8 各地での外来生物防除の取組事例 233 21.5

9
外来生物を発見したときに、防除の依頼や防除方法を相
談できる機関・団体の連絡先

470 43.4

10 外来生物の防除を行っているボランティア団体の紹介 180 16.6

11 外来生物問題に関する講演会情報 69 6.4

12 その他 10 0.9

13 特にない 124 11.5

全体
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２-２．クロス集計
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２-２-１．
「外来種」または「外来生物」認知度クロス集計結果
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地域別×「外来種」または「外来生物」認知度

性別×「外来種」または「外来生物」認知度

＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

意味を知って

いる

聞いたこと

がある
知らない

①62.6 ②32.3 ③5.1

①55.8 ②38.5 ③5.8

①51.1 ②40.0 ③8.9

①66.0 ②30.0 ③4.0

①61.1 ②33.3 ③5.6

①63.1 ②32.6 ③4.3

①60.4 ②31.3 ③8.3

①57.5 ②36.3 ③6.3

60.0 40.0 0.0

全体(n=1082)

近畿(n=187)

中国四国(n=96)

九州(n=80)

沖縄(n=5)

北海道(n=52)

東北(n=45)

関東(n=473)

中部(n=144)

62.6
55.8

51.1
66.0

61.1
63.1
60.4

57.5
60.0

32.3
38.5

40.0
30.0

33.3
32.6

31.3
36.3

40.0

5.1
5.8

8.9
4.0
5.6
4.3

8.3
6.3

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

意味を知っている 聞いたことがある 知らない

意味を知っ

ている

聞いたこと

がある
知らない

①62.6 ②32.3 ③5.1

①72.1 ②25.3 ③2.6

①53.0 ②39.4 ③7.6

全体(n=1082)

男性(n=542)

女性(n=540)

62.6
72.1

53.0

32.3
25.3

39.4

5.1
2.6

7.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

意味を知っている 聞いたことがある 知らない
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年齢別×「外来種」または「外来生物」認知度

年齢・性別×「外来種」または「外来生物」認知度

意味を知って

いる

聞いたことが

ある
知らない

①62.6 ②32.3 ③5.1

①70.1 ②24.0 ③5.8

①57.2 ②33.6 ③9.2

①64.3 ②31.8 ③3.9

①50.0 ②44.2 ③5.8

①57.6 ②37.7 ③4.6

①65.2 ②32.9 ③1.9

①73.1 ②22.5 ③4.4

50代(n=151)

60代(n=155)

70代以上(n=160)

全体(n=1082)

10代(n=154)

20代(n=152)

30代(n=154)

40代(n=156)

62.6
70.1

57.2
64.3

50.0
57.6

65.2
73.1

32.3
24.0

33.6
31.8

44.2
37.7

32.9
22.5

5.1
5.8

9.2
3.9
5.8
4.6
1.9
4.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

意味を知っている 聞いたことがある 知らない

意味を知ってい 知らない

①62.6 ②32.3 ③5.1

①72.1 ②25.3 ③2.6

①76.9 ②19.2 ③3.8

①68.4 ②26.3 ③5.3

①69.7 ②26.3 ③3.9

①62.8 ②37.2 ③0.0

①68.4 ②28.9 ③2.6

①79.5 ②20.5 ③0.0

①78.8 ②18.8 ③2.5

①53.0 ②39.4 ③7.6

①63.2 ②28.9 ③7.9

①46.1 ②40.8 ③13.2

①59.0 ②37.2 ③3.8

②37.2 ①51.3 ③11.5

①46.7 ①46.7 ②6.7

①50.6 ②45.5 ③3.9

①67.5 ②26.3 ③6.3

聞いたことがあ

る

男性(n=542)

10代(n=78)

20代(n=76)

30代(n=76)

20代(n=76)

30代(n=78)

40代(n=78)

50代(n=76)

60代(n=78)

70代以上(n=80)

全体(n=1082)

40代(n=78)

50代(n=75)

60代(n=77)

70代以上(n=80)

女性(n=540)

10代(n=76)

62.6
72.1
76.9

68.4
69.7

62.8
68.4

79.5
78.8

53.0
63.2

46.1
59.0

37.2
46.7
50.6

67.5

32.3
25.3
19.2

26.3
26.3

37.2
28.9

20.5
18.8

39.4
28.9

40.8
37.2

51.3
46.7

45.5
26.3

5.1
2.6
3.8
5.3
3.9
0.0
2.6
0.0
2.5

7.6
7.9

13.2
3.8

11.5
6.7
3.9
6.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

意味を知っている 聞いたことがある 知らない

＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。
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職業別×「外来種」または「外来生物」認知度

意味を知って

いる

聞いたことが

ある
知らない

①62.6 ②32.3 ③5.1

78.9 21.1 0.0

①68.4 ②27.6 ③3.9

①74.7 ②21.8 ③3.4

①58.1 ②37.2 ③4.7

85.0 15.0 0.0

65.0 20.0 15.0

①50.7 ②42.3 ③7.0

58.3 41.7 0.0

①68.0 ②27.1 ③4.9

大学生(n=87)

会社員(n=296)

その他(n=325)

全体(n=1082)

公務員(n=20)

教職員(n=20)

主婦(主夫)(n=227)

農林漁業者(n=12)

中学生(n=19)

高校生(n=76)

62.6
78.9

68.4
74.7

58.1
85.0

65.0
50.7

58.3
68.0

32.3
21.1

27.6
21.8

37.2
15.0

20.0
42.3

41.7
27.1

5.1
0.0

3.9
3.4
4.7
0.0

15.0
7.0

0.0
4.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

意味を知っている 聞いたことがある 知らない

＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。
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２-２-２．
「外来生物法」の認知度クロス集計結果
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地域別× 「外来生物法」認知度

性別× 「外来生物法」認知度

内容を知って

いる

聞いたことが

ある
知らない

③17.0 ②36.1 ①46.9

③17.3 ②32.7 ①50.0

③20.0 ②33.3 ①46.7

③15.9 ②36.6 ①47.6

③20.1 ②33.3 ①46.5

③15.5 ②38.0 ①46.5

③16.7 ②37.5 ①45.8

③21.3 ②37.5 ①41.3

0.0 20.0 80.0

中国四国(n=96)

九州(n=80)

沖縄(n=5)

中部(n=144)

近畿(n=187)

北海道(n=52)

関東(n=473)

全体(n=1082)

東北(n=45)

17.0
17.3
20.0

15.9
20.1

15.5
16.7
21.3

0.0

36.1
32.7

33.3
36.6
33.3

38.0
37.5

37.5
20.0

46.9
50.0
46.7
47.6
46.5
46.5
45.8
41.3

80.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

内容を知っている 聞いたことがある 知らない

内容を知ってい

る

聞いたことがあ

る
知らない

③17.0 ②36.1 ①46.9

③18.3 ②38.9 ①42.8

③15.7 ②33.3 ①50.9

男性(n=542)

女性(n=540)

全体(n=1082) 17.0
18.3
15.7

36.1
38.9

33.3

46.9
42.8

50.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

内容を知っている 聞いたことがある 知らない

＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。
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年齢別× 「外来生物法」認知度

年齢・性別× 「外来生物法」認知度

内容を知って

いる

聞いたことが

ある
知らない

③17.0 ②36.1 ①46.9

③16.9 ②33.1 ①50.0

③19.1 ②32.2 ①48.7

③18.8 ②33.8 ①47.4

③10.9 ②31.4 ①57.7

③15.9 ②35.1 ①49.0

③18.1 ②39.4 ①42.6

③19.4 ①47.5 ②33.1

50代(n=151)

60代(n=155)

70代以上(n=160)

全体(n=1082)

10代(n=154)

20代(n=152)

30代(n=154)

40代(n=156)

内容を知って

いる

聞いたことが

ある
知らない

③17.0 ②36.1 ①46.9

③18.3 ②38.9 ①42.8

③16.7 ②38.5 ①44.9

③22.4 ②31.6 ①46.1

③21.1 ②34.2 ①44.7

③12.8 ②33.3 ①53.8

③15.8 ②35.5 ①48.7

③21.8 ①43.6 ②34.6

③17.5 ①55.0 ②27.5

③15.7 ②33.3 ①50.9

③17.1 ②27.6 ①55.3

③15.8 ②32.9 ①51.3

③16.7 ②33.3 ①50.0

③9.0 ②29.5 ①61.5

③16.0 ②34.7 ①49.3

③14.3 ②35.1 ①50.6

③21.3 ①40.0 ②38.8

男性(n=542)

40代(n=78)

50代(n=76)

60代(n=78)

70代以上(n=80)

女性(n=540)

10代(n=78)

20代(n=76)

30代(n=76)

40代(n=78)

全体(n=1082)

10代(n=76)

20代(n=76)

30代(n=78)

50代(n=75)

60代(n=77)

70代以上(n=80)

17.0
18.3
16.7

22.4
21.1

12.8
15.8

21.8
17.5
15.7
17.1
15.8
16.7

9.0
16.0
14.3

21.3

36.1
38.9

38.5
31.6
34.2

33.3
35.5

43.6
55.0

33.3
27.6
32.9
33.3

29.5
34.7

35.1
40.0

46.9
42.8
44.9
46.1
44.7

53.8
48.7

34.6
27.5

50.9
55.3
51.3
50.0

61.5
49.3
50.6

38.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
内容を知っている 聞いたことがある 知らない

＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

17.0

16.9

19.1

18.8

10.9

15.9

18.1

19.4

36.1

33.1

32.2

33.8

31.4

35.1

39.4

47.5

46.9

50.0

48.7

47.4

57.7

49.0

42.6

33.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

内容を知っている 聞いたことがある 知らない
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職業別× 「外来生物法」認知度

内容を知って

いる

聞いたことが

ある
知らない

③17.0 ②36.1 ①46.9

21.1 42.1 36.8

③19.7 ②34.2 ①46.1

③19.5 ②29.9 ①50.6

③14.5 ②35.8 ①49.7

30.0 45.0 25.0

25.0 30.0 45.0

③12.8 ②36.1 ①51.1

25.0 25.0 50.0

③19.1 ②38.5 ①42.5

主婦(主夫)(n=227)

農林漁業者(n=12)

中学生(n=19)

高校生(n=76)

大学生(n=87)

会社員(n=296)

その他(n=325)

全体(n=1082)

公務員(n=20)

教職員(n=20)

＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

17.0
21.1
19.7
19.5

14.5
30.0

25.0
12.8

25.0
19.1

36.1
42.1

34.2
29.9

35.8
45.0

30.0
36.1

25.0
38.5

46.9
36.8

46.1
50.6
49.7

25.0
45.0

51.1
50.0

42.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

内容を知っている 聞いたことがある 知らない
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２-２-３．
「外来生物法」の認知経路クロス集計結果
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0%

20%

40%

60%

80%

100%

全体(n=575) 北海道(n=26) 東北(n=24) 関東(n=248) 中部(n=77)
近畿(n=100) 中国四国(n=52) 九州(n=47) 沖縄(n=1)

地域別×「外来生物法」認知経路

環境省からの

情報発信

県・市からの

情報発信

空港および港

湾での掲示

本・雑誌など

の書籍

インターネッ

トサイト

新聞やテレビ

などの報道
学校の授業 その他

3.8 4.9 4.7 6.3 ②11.0 ①59.7 ③7.3 2.4

3.8 11.5 0.0 3.8 7.7 57.7 7.7 7.7

0.0 8.3 4.2 8.3 4.2 58.3 16.7 0.0

4.8 3.2 6.5 4.8 ②10.1 ①59.7 ③7.7 3.2

3.9 3.9 1.3 ③9.1 ②15.6 ①57.1 6.5 2.6

0.0 5.0 6.0 7.0 ②13.0 ①59.0 ③9.0 1.0

③5.8 3.8 3.8 ③5.8 ②7.7 ①67.3 3.8 1.9

6.4 ③10.6 2.1 8.5 ②12.8 ①57.4 2.1 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

全体(575)

近畿(100)

中国四国(52)

九州(47)

沖縄(1)

北海道(26)

東北(24)

関東(248)

中部(77)

＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。
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0%

20%

40%

60%

80%

100%

全体(n=575) 男性(n=310) 女性(n=265)

性別×「外来生物法」の認知経路

環境省からの情

報発信

県・市からの情

報発信

空港および港湾

での掲示

本・雑誌など

の書籍

インターネッ

トサイト

新聞やテレビ

などの報道
学校の授業 その他

3.8 4.9 4.7 6.3 ②11.0 ①59.7 ③7.3 2.4

5.5 5.5 5.2 ③6.8 ②15.5 ①54.2 5.5 1.9

1.9 4.2 4.2 ③5.7 ③5.7 ①66.0 ②9.4 3.0

全体(575)

男性(310)

女性(265)

＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。
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0%

20%

40%

60%

80%

100%

全体(n=575) 10代(n=77) 20代(n=78) 30代(n=81) 40代(n=66) 50代(n=77) 60代(n=89) 70代以上(n=107)

年齢別×「外来生物法」認知経路

＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

環境省からの

情報発信

県・市からの

情報発信

空港および港

湾での掲示

本・雑誌など

の書籍

インターネッ

トサイト

新聞やテレビ

などの報道
学校の授業 その他

3.8 4.9 4.7 6.3 ②11.0 ①59.7 ③7.3 2.4

3.9 2.6 1.3 6.5 ③13.0 ②33.8 ①37.7 1.3

1.3 6.4 1.3 7.7 ②17.9 ①48.7 ③11.5 5.1

7.4 6.2 ③9.9 2.5 ②16.0 ①53.1 2.5 2.5

3.0 7.6 4.5 ③9.1 ②15.2 ①60.6 0.0 0.0

③6.5 ③6.5 ③6.5 ②7.8 5.2 ①62.3 1.3 3.9

③4.5 3.4 3.4 ③4.5 ②6.7 ①74.2 0.0 3.4

0.9 2.8 ③5.6 ②6.5 ③5.6 ①76.6 0.9 0.9

40代(66)

50代(77)

60代(89)

70代以上(107)

全体(575)

10代(77)

20代(78)

30代(81)
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0%

20%

40%

60%

80%

100%

全体(n=575) 男性10代(n=43) 男性20代(n=41) 男性30代(n=42) 男性40代(n=36)

男性50代(n=39) 男性60代(n=51) 男性70代以上(n=58) 女性10代(n=34) 女性20代(n=37)

女性30代(n=39) 女性40代(n=30) 女性50代(n=38) 女性60代(n=38) 女性70代以上(n=49)

年齢・性別×「外来生物法」認知経路

環境省からの

情報発信

県・市からの

情報発信

空港および港

湾での掲示

本・雑誌など

の書籍

インターネッ

トサイト

新聞やテレビ

などの報道
学校の授業 その他

3.8 4.9 4.7 6.3 ②11.0 ①59.7 ③7.3 2.4

5.5 5.5 5.2 ③6.8 ②15.5 ①54.2 5.5 1.9

7.0 4.7 2.3 11.6 ③16.3 ①34.9 ②20.9 2.3

2.4 2.4 0.0 7.3 ②29.3 ①41.5 ③12.2 4.9

7.1 ③9.5 7.1 4.8 ②21.4 ①42.9 4.8 2.4

5.6 ③8.3 5.6 5.6 ②22.2 ①52.8 0.0 0.0

③10.3 7.7 ②12.8 ③10.3 7.7 ①51.3 0.0 0.0

③7.8 2.0 2.0 5.9 ②9.8 ①68.6 0.0 3.9

0.0 ③5.2 ②6.9 3.4 ②6.9 ①75.9 1.7 0.0

1.9 4.2 4.2 ③5.7 ③5.7 ①66.0 ②9.4 3.0

0.0 0.0 0.0 0.0 ③8.8 ②32.4 ①58.8 0.0

0.0 ②10.8 2.7 ③8.1 5.4 ①56.8 ②10.8 5.4

7.7 2.6 ②12.8 0.0 ③10.3 ①64.1 0.0 2.6

0.0 ③6.7 3.3 ②13.3 ③6.7 ①70.0 0.0 0.0

2.6 ③5.3 0.0 ③5.3 2.6 ①73.7 2.6 ②7.9

0.0 ②5.3 ②5.3 ③2.6 ③2.6 ①81.6 0.0 ③2.6

2.0 0.0 ③4.1 ②10.2 ③4.1 ①77.6 0.0 2.0

40代(30)

50代(38)

60代(38)

70代以上(49)

女性(265)

10代(34)

20代(37)

30代(39)

40代(36)

50代(39)

60代(51)

70代以上(58)

10代(43)

20代(41)

30代(42)

全体(575)

男性(310)
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0%

20%

40%

60%

80%

100%

全体(n=575) 中学生(n=12) 高校生(n=41) 大学生(n=43)
会社員(n=149) 公務員(n=15) 教職員(n=11) 専業主婦・主夫(n=111)
農林漁業者(n=6) その他(n=187)

職業別×「外来生物法」認知経路

環境省からの

情報発信

県・市からの

情報発信

空港および港

湾での掲示

本・雑誌など

の書籍

インターネッ

トサイト

新聞やテレビ

などの報道
学校の授業 その他

3.8 4.9 4.7 6.3 ②11.0 ①59.7 ③7.3 2.4

8.3 0.0 0.0 0.0 8.3 41.7 41.7 0.0

③7.3 2.4 2.4 0.0 ②14.6 ①34.1 ①34.1 4.9

0.0 4.7 0.0 14.0 ③16.3 ②30.2 ①34.9 0.0

6.0 7.4 ③8.7 5.4 ②15.4 ①53.0 2.0 2.0

33.3 13.3 0.0 0.0 6.7 40.0 6.7 0.0

0.0 0.0 9.1 9.1 9.1 63.6 9.1 0.0

1.8 1.8 ③6.3 ②7.2 4.5 ①73.0 0.9 4.5

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 83.3 0.0 16.7

1.1 5.3 2.7 ③7.0 ②10.2 ①71.1 1.1 1.6その他(187)

全体(575)

公務員(15)

教職員(11)

主婦(主夫)(111)

農林漁業者(6)

中学生(12)

高校生(41)

大学生(43)

会社員(149)

＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。
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２-２-４．
特に対策を実施すべきと思う外来生物クロス集計結
果
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地域別×特に対策を実施すべきと思う外来生物

アライグマ マングース

ミシシッピ

アカミミガ

メ（ミドリ

ガメ）

ブラックバ

ス（オオク

チバス・コ

クチバス）

アメリカザ

リガニ

セアカゴケ

グモ

セイヨウオ

オマルハナ

バチ

アルゼンチ

ンアリ

外来カブト

ムシ・クワ

ガタムシ

オオキンケ

イギク

ホテイアオ

イ
その他 特にない

6.3 2.2 3.6 ②23.7 1.8 ①31.0 3.4 ③12.8 3.2 0.9 2.1 0.6 8.4

②19.2 1.9 0.0 ②19.2 1.9 ①21.2 3.8 9.6 1.9 0.0 5.8 0.0 ③15.4

6.7 6.7 4.4 ②22.2 0.0 ①24.4 2.2 ③13.3 2.2 0.0 2.2 6.7 8.9

3.6 2.3 4.4 ②24.9 2.5 ①30.9 3.8 ③12.5 3.0 0.4 1.5 0.4 9.7

5.6 0.7 5.6 ②18.1 2.1 ①33.3 3.5 ③16.0 4.9 2.8 3.5 0.0 4.2

③11.8 2.7 2.1 ②26.2 0.5 ①34.8 2.7 7.5 2.1 1.6 1.6 0.0 6.4

4.2 0.0 3.1 ③18.8 2.1 ①27.1 3.1 ②22.9 3.1 1.0 3.1 1.0 10.4

5.0 2.5 1.3 ②31.3 0.0 ①33.8 3.8 ③7.5 6.3 0.0 1.3 1.3 6.3

0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 60.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

九州(80)

沖縄(5)

北海道(52)

東北(45)

関東(473)

中部(144)

近畿(187)

中国四国(96)

全体(1082)

＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

アライグマ マングース ミシシッピアカミミガメ（ミドリガメ）

ブラックバス（オオクチバス・コクチバス） アメリカザリガニ セアカゴケグモ

セイヨウオオマルハナバチ アルゼンチンアリ 外来カブトムシ・クワガタムシ

オオキンケイギク ホテイアオイ その他

特にない

全体(1082)

北海道(52)

東北(45)

関東(473)

中部(144)

近畿(187)

中国四国(96)

九州(80)

沖縄(5)
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性別×特に対策を実施すべきと思う外来生物

アライグマ マングース

ミシシッピ

アカミミガ

メ（ミドリ

ガメ）

ブラックバ

ス（オオク

チバス・コ

クチバス）

アメリカザ

リガニ

セアカゴケ

グモ

セイヨウオ

オマルハナ

バチ

アルゼンチ

ンアリ

外来カブト

ムシ・クワ

ガタムシ

オオキンケ

イギク

ホテイアオ

イ
その他 特にない

6.3 2.2 3.6 ②23.7 1.8 ①31.0 3.4 ③12.8 3.2 0.9 2.1 0.6 8.4

7.4 1.3 4.1 ②24.9 1.8 ①29.9 2.8 ③13.1 4.8 0.4 1.8 0.7 7.0

5.2 3.1 3.1 ②22.4 1.7 ①32.0 4.1 ③12.4 1.7 1.5 2.4 0.6 9.8

男性(542)

女性(540)

全体(1082)

＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

アライグマ マングース ミシシッピアカミミガメ（ミドリガメ）

ブラックバス（オオクチバス・コクチバス） アメリカザリガニ セアカゴケグモ

セイヨウオオマルハナバチ アルゼンチンアリ 外来カブトムシ・クワガタムシ

オオキンケイギク ホテイアオイ その他

特にない

全体(1082)

男性(542)

女性(540)
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年齢別×特に対策を実施すべきと思う外来生物

アライグマ マングース

ミシシッピ

アカミミガ

メ（ミドリ

ガメ）

ブラックバ

ス（オオク

チバス・コ

クチバス）

アメリカザ

リガニ

セアカゴケ

グモ

セイヨウオ

オマルハナ

バチ

アルゼンチ

ンアリ

外来カブト

ムシ・クワ

ガタムシ

オオキンケ

イギク

ホテイアオ

イ
その他 特にない

6.3 2.2 3.6 ②23.7 1.8 ①31.0 3.4 ③12.8 3.2 0.9 2.1 0.6 8.4

7.1 3.9 5.8 ①21.4 5.2 ②18.2 4.5 ③12.3 7.1 0.0 1.9 0.6 11.7

6.6 3.3 2.0 ②24.3 2.0 ①28.3 3.3 10.5 2.6 0.0 2.0 1.3 ③13.8

3.2 1.9 5.2 ②21.4 1.3 ①35.1 2.6 ③11.7 3.2 0.0 2.6 0.0 ③11.7

4.5 2.6 1.9 ②20.5 0.6 ①32.1 4.5 ③16.0 3.2 0.6 2.6 1.3 9.6

5.3 1.3 4.0 ②26.5 1.3 ①33.8 4.0 ③13.9 2.6 0.7 2.6 0.7 3.3

8.4 1.3 3.2 ②27.1 0.0 ①31.6 3.2 ③14.2 3.2 1.3 2.6 0.0 3.9

8.8 1.3 3.1 ②24.4 1.9 ①37.5 1.9 ③10.6 0.6 3.8 0.6 0.6 5.0

60代(155)

70代以上(160)

全体(1082)

10代(154)

20代(152)

30代(154)

40代(156)

50代(151)

＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

アライグマ マングース ミシシッピアカミミガメ（ミドリガメ）

ブラックバス（オオクチバス・コクチバス） アメリカザリガニ セアカゴケグモ

セイヨウオオマルハナバチ アルゼンチンアリ 外来カブトムシ・クワガタムシ

オオキンケイギク ホテイアオイ その他

特にない

60代(155)

70代以上(160)

全体(1082)

10代(154)

20代(152)

30代(154)

40代(156)

50代(151)
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年齢・性別×特に対策を実施すべきと思う外来生物

アライグマ マングース

ミシシッピ

アカミミガ

メ（ミドリ

ガメ）

ブラックバ

ス（オオク

チバス・コ

クチバス）

アメリカザ

リガニ

セアカゴケ

グモ

セイヨウオ

オマルハナ

バチ

アルゼンチ

ンアリ

外来カブト

ムシ・クワ

ガタムシ

オオキンケ

イギク

ホテイアオ

イ
その他 特にない

6.3 2.2 3.6 ②23.7 1.8 ①31.0 3.4 ③12.8 3.2 0.9 2.1 0.6 8.4

7.4 1.3 4.1 ②24.9 1.8 ①29.9 2.8 ③13.1 4.8 0.4 1.8 0.7 7.0

7.7 2.6 6.4 ①21.8 7.7 ②16.7 1.3 ③14.1 11.5 0.0 3.8 0.0 6.4

5.3 2.6 2.6 ②25.0 1.3 ①28.9 0.0 13.2 2.6 0.0 1.3 2.6 ③14.5

3.9 0.0 2.6 ②22.4 2.6 ①35.5 2.6 11.8 5.3 0.0 0.0 0.0 ③13.2

6.4 0.0 3.8 ②25.6 0.0 ①30.8 3.8 ③11.5 3.8 0.0 3.8 2.6 7.7

6.6 1.3 3.9 ②26.3 0.0 ①34.2 6.6 ③10.5 5.3 1.3 1.3 0.0 2.6

11.5 1.3 5.1 ②26.9 0.0 ①29.5 2.6 ③14.1 3.8 1.3 2.6 0.0 1.3

10.0 1.3 3.8 ②26.3 1.3 ①33.8 2.5 ③16.3 1.3 0.0 0.0 0.0 3.8

5.2 3.1 3.1 ②22.4 1.7 ①32.0 4.1 ③12.4 1.7 1.5 2.4 0.6 9.8

6.6 5.3 5.3 ①21.1 2.6 ②19.7 7.9 10.5 2.6 0.0 0.0 1.3 ③17.1

7.9 3.9 1.3 ②23.7 2.6 ①27.6 6.6 7.9 2.6 0.0 2.6 0.0 ③13.2

2.6 3.8 7.7 ②20.5 0.0 ①34.6 2.6 ③11.5 1.3 0.0 5.1 0.0 10.3

2.6 5.1 0.0 ③15.4 1.3 ①33.3 5.1 ②20.5 2.6 1.3 1.3 0.0 11.5

4.0 1.3 4.0 ②26.7 2.7 ①33.3 1.3 ③17.3 0.0 0.0 4.0 1.3 4.0

5.2 1.3 1.3 ②27.3 0.0 ①33.8 3.9 ③14.3 2.6 1.3 2.6 0.0 6.5

③7.5 1.3 2.5 ②22.5 2.5 ①41.3 1.3 5.0 0.0 ③7.5 1.3 1.3 6.3

50代(75)

60代(77)

70代以上(80)

70代以上(80)

女性(540)

10代(76)

20代(76)

30代(78)

40代(78)

10代(78)

20代(76)

30代(76)

40代(78)

50代(76)

60代(78)

全体(1082)

男性(542)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

アライグマ マングース ミシシッピアカミミガメ（ミドリガメ）

ブラックバス（オオクチバス・コクチバス） アメリカザリガニ セアカゴケグモ

セイヨウオオマルハナバチ アルゼンチンアリ 外来カブトムシ・クワガタムシ

オオキンケイギク ホテイアオイ その他

特にない

    30代(78)

    40代(78)

    50代(75)

    60代(77)

    70代以上(80)

全体(1082)

男性10代(78)

    20代(76)

    30代(76)

    40代(78)

    50代(76)

    60代(78)

    70代以上(80)

女性10代(76)

    20代(76)
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職業別×特に対策を実施すべきと思う外来生物

アライグマ マングース

ミシシッピ

アカミミガ

メ（ミドリ

ガメ）

ブラックバ

ス（オオク

チバス・コ

クチバス）

アメリカザ

リガニ

セアカゴケ

グモ

セイヨウオ

オマルハナ

バチ

アルゼンチ

ンアリ

外来カブト

ムシ・クワ

ガタムシ

オオキンケ

イギク

ホテイアオ

イ
その他 特にない

6.3 2.2 3.6 ②23.7 1.8 ①31.0 3.4 ③12.8 3.2 0.9 2.1 0.6 8.4

5.3 0.0 0.0 26.3 5.3 15.8 0.0 26.3 10.5 0.0 5.3 0.0 5.3

3.9 2.6 7.9 ②15.8 6.6 ①22.4 3.9 ②15.8 5.3 0.0 2.6 1.3 ③11.8

③12.6 4.6 4.6 ②20.7 3.4 ①27.6 5.7 3.4 5.7 0.0 1.1 0.0 10.3

4.7 1.4 2.4 ②26.4 1.4 ①31.4 3.7 ③10.8 5.1 1.0 2.0 1.0 8.8

5.0 0.0 10.0 35.0 0.0 25.0 0.0 15.0 5.0 0.0 0.0 0.0 5.0

10.0 0.0 5.0 35.0 0.0 30.0 0.0 15.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.0

6.2 2.6 2.6 ②18.1 2.2 ①34.8 2.2 ③16.3 1.8 1.8 3.1 0.9 7.5

8.3 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 8.3 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0

6.5 2.5 4.0 ②25.8 0.3 ①32.0 4.0 ③12.9 1.2 0.9 1.2 0.3 8.3

教職員(20)

主婦(主夫)(227)

農林漁業者(12)

その他(325)

全体(1082)

中学生(19)

高校生(76)

大学生(87)

会社員(296)

公務員(20)

＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

アライグマ マングース ミシシッピアカミミガメ（ミドリガメ）

ブラックバス（オオクチバス・コクチバス） アメリカザリガニ セアカゴケグモ

セイヨウオオマルハナバチ アルゼンチンアリ 外来カブトムシ・クワガタムシ

オオキンケイギク ホテイアオイ その他

特にない

全体(1082)

中学生(19)

高校生(76)

大学生(87)

会社員(296)

公務員(20)

主婦(主夫)(227)

教職員(20)

農林漁業者(12)

その他(325)
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２-２-５．
外来生物の防除(動物の駆除や植物の引き抜き等)
についての考えクロス集計結果
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0%

20%

40%

60%

80%

100%

全体(n=1082) 北海道(n=52) 東北(n=45) 関東(n=473) 中部(n=144)

近畿(n=187) 中国四国(n=96) 九州(n=80) 沖縄(n=5)

地域別×外来生物の防除(動物の駆除や植物の引き抜き等)についての考え

外来生物の

輸入やペッ
トとしての

飼育を規制

すれば十分

であり、防
除はしなく

てもよい

外来生物の
防除には多

額の費用が

かかるた

め、防除は
しないほう

がよい

いろいろな

生物がいる
ことは良い

ことなの

で、外来生

物の防除は
しないほう

がよい

生き物の命
は大切なの

で外来生物

は防除する

べきではな
い

防除した外

来生物は殺

さずに全て

飼うべき

費用も引取

場所も限ら

れているの
で、防除し

た外来生物

をできるだ

け苦痛を与
えない方法

で殺処分す

ることはや

むをえない

生態系に被

害を及ぼす

外来生物は

防除すべき

農林水産業

に被害を及

ぼす外来生

物は防除す
べき

人体に被害

を及ぼす外

来生物は防

除すべき

有用なもの
も含め、す

べての外来

生物につい

て輸入等を
規制し、防

除すべき

その他

6.7 1.8 1.5 2.4 3.2 36.0 ①73.9 ③54.7 ②66.0 25.1 1.0

11.5 0.0 1.9 3.8 5.8 40.4 ①65.4 ③57.7 ②59.6 36.5 1.9

4.4 0.0 4.4 2.2 0.0 28.9 ①68.9 ③48.9 ②55.6 20.0 0.0

7.0 1.9 1.1 2.3 1.9 36.2 ①75.1 ③56.7 ②67.7 23.0 1.1

6.3 3.5 0.0 2.1 3.5 34.7 ①75.0 ③49.3 ②63.9 27.1 0.7

8.6 2.7 3.2 2.7 4.8 33.7 ①74.9 ③52.4 ②69.0 24.6 1.1

3.1 1.0 1.0 3.1 5.2 39.6 ①72.9 ③59.4 ②65.6 32.3 2.1

5.0 0.0 1.3 1.3 5.0 37.5 ①72.5 ③53.8 ②63.8 21.3 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 80.0 80.0 60.0 60.0 40.0 0.0沖縄(5)

東北(45)

関東(473)

中部(144)

近畿(187)

中国四国(96)

九州(80)

全体(1082)

北海道(52)

＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。
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0%

20%

40%

60%

80%

100%

全体(n=1082) 男性(n=542) 女性(n=540)

性別×外来生物の防除(動物の駆除や植物の引き抜き等)についての考え

外来生物の

輸入やペッ

トとしての

飼育を規制

すれば十分

であり、防

除はしなく

てもよい

外来生物の

防除には多

額の費用が

かかるた

め、防除は

しないほう

がよい

いろいろな

生物がいる

ことは良い

ことなの

で、外来生

物の防除は

しないほう

がよい

生き物の命

は大切なの

で外来生物

は防除する

べきではな

い

防除した外

来生物は殺

さずに全て

飼うべき

費用も引取

場所も限ら

れているの

で、防除し

た外来生物

をできるだ

け苦痛を与

えない方法

で殺処分す

ることはや

むをえない

生態系に被

害を及ぼす

外来生物は

防除すべき

農林水産業

に被害を及

ぼす外来生

物は防除す

べき

人体に被害

を及ぼす外

来生物は防

除すべき

有用なもの

も含め、す

べての外来

生物につい

て輸入等を

規制し、防

除すべき

その他

6.7 1.8 1.5 2.4 3.2 36.0 ①73.9 ③54.7 ②66.0 25.1 1.0

6.3 2.6 1.3 0.9 3.7 38.2 ①77.3 ③58.9 ②67.5 24.5 1.1

7.2 1.1 1.7 3.9 2.8 33.9 ①70.6 ③50.6 ②64.4 25.7 0.9女性(540)

全体(1082)

男性(542)

＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。
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0%

20%

40%

60%

80%

100%

全体(n=1082) 10代(n=154) 20代(n=152) 30代(n=154) 40代(n=156) 50代(n=151) 60代(n=155) 70代以上(n=160)

年齢別×外来生物の防除(動物の駆除や植物の引き抜き等)についての考え

外来生物の

輸入やペッ

トとしての

飼育を規制

すれば十分

であり、防

除はしなく

てもよい

外来生物の

防除には多

額の費用が

かかるた

め、防除は

しないほう

がよい

いろいろな

生物がいる

ことは良い

ことなの

で、外来生

物の防除は

しないほう

がよい

生き物の命

は大切なの

で外来生物

は防除する

べきではな

い

防除した外

来生物は殺

さずに全て

飼うべき

費用も引取

場所も限ら

れているの

で、防除し

た外来生物

をできるだ

け苦痛を与

えない方法

で殺処分す

ることはや

むをえない

生態系に被

害を及ぼす

外来生物は

防除すべき

農林水産業

に被害を及

ぼす外来生

物は防除す

べき

人体に被害

を及ぼす外

来生物は防

除すべき

有用なもの

も含め、す

べての外来

生物につい

て輸入等を

規制し、防

除すべき

その他

6.7 1.8 1.5 2.4 3.2 36.0 ①73.9 ③54.7 ②66.0 25.1 1.0

11.0 2.6 2.6 4.5 4.5 31.8 ①68.2 ③46.8 ②55.2 18.8 0.0

9.9 3.9 2.0 3.9 2.0 28.9 ①67.8 ③36.2 ②49.3 18.4 0.7

5.8 2.6 1.9 3.2 3.2 39.6 ①70.1 ③53.9 ②65.6 20.8 3.2

8.3 1.3 1.3 0.6 5.8 30.8 ①70.5 ③48.1 ②60.9 25.0 2.6

4.6 0.0 0.7 2.6 3.3 31.1 ①73.5 ③54.3 ②68.2 25.8 0.7

4.5 0.6 0.6 0.6 2.6 40.0 ①82.6 ③65.8 ②77.4 30.3 0.0

3.1 1.9 1.3 1.3 1.3 ③49.4 ①84.4 ②76.9 ①84.4 36.3 0.0

20代(152)

30代(154)

40代(156)

50代(151)

60代(155)

70代以上(160)

全体(1082)

10代(154)
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0%

20%

40%

60%

80%

100%

全体 (n=1082) 男性10代(n=78) 男性20代(n=76) 男性30代(n=76) 男性40代(n=78)
男性50代(n=76) 男性60代(n=78) 男性70代以上(n=80) 女性10代(n=76) 女性20代(n=76)
女性30代(n=78) 女性40代(n=78) 女性50代(n=75) 女性60代(n=77) 女性70代以上(n=80)

年齢・性別×外来生物の防除(動物の駆除や植物の引き抜き等)についての考え

外来生物の

輸入やペッ

トとしての

飼育を規制

すれば十分

であり、防

除はしなく

てもよい

外来生物の

防除には多

額の費用が

かかるた

め、防除は

しないほう

がよい

いろいろな

生物がいる

ことは良い

ことなの

で、外来生

物の防除は

しないほう

がよい

生き物の命

は大切なの

で外来生物

は防除する

べきではな

い

防除した外

来生物は殺

さずに全て

飼うべき

費用も引取

場所も限ら

れているの

で、防除し

た外来生物

をできるだ

け苦痛を与

えない方法

で殺処分す

ることはや

むをえない

生態系に被

害を及ぼす

外来生物は

防除すべき

農林水産業

に被害を及

ぼす外来生

物は防除す

べき

人体に被害

を及ぼす外

来生物は防

除すべき

有用なもの

も含め、す

べての外来

生物につい

て輸入等を

規制し、防

除すべき

その他

6.7 1.8 1.5 2.4 3.2 36.0 ①73.9 ③54.7 ②66.0 25.1 1.0

6.3 2.6 1.3 0.9 3.7 38.2 ①77.3 ③58.9 ②67.5 24.5 1.1

11.5 1.3 2.6 0.0 5.1 39.7 ①67.9 ③50.0 ②52.6 17.9 0.0

9.2 6.6 1.3 0.0 0.0 28.9 ①73.7 ③43.4 ②53.9 14.5 0.0

6.6 5.3 3.9 2.6 5.3 38.2 ①71.1 ③57.9 ②65.8 21.1 5.3

5.1 2.6 1.3 0.0 7.7 29.5 ①74.4 ③52.6 ②69.2 26.9 1.3

5.3 0.0 0.0 1.3 2.6 31.6 ①75.0 ③59.2 ②68.4 23.7 1.3

2.6 0.0 0.0 1.3 3.8 46.2 ①88.5 ③67.9 ②78.2 32.1 0.0

3.8 2.5 0.0 1.3 1.3 52.5 ①90.0 ③80.0 ②83.8 35.0 0.0

7.2 1.1 1.7 3.9 2.8 33.9 ①70.6 ③50.6 ②64.4 25.7 0.9

10.5 3.9 2.6 9.2 3.9 23.7 ①68.4 ③43.4 ②57.9 19.7 0.0

10.5 1.3 2.6 7.9 3.9 ③28.9 ①61.8 ③28.9 ②44.7 22.4 1.3

5.1 0.0 0.0 3.8 1.3 41.0 ①69.2 ③50.0 ②65.4 20.5 1.3

11.5 0.0 1.3 1.3 3.8 32.1 ①66.7 ③43.6 ②52.6 23.1 3.8

4.0 0.0 1.3 4.0 4.0 30.7 ①72.0 ③49.3 ②68.0 28.0 0.0

6.5 1.3 1.3 0.0 1.3 ③33.8 ①76.6 ②63.6 ①76.6 28.6 0.0

2.5 1.3 2.5 1.3 1.3 46.3 ②78.8 ③73.8 ①85.0 37.5 0.0

40代(78)

50代(75)

60代(77)

70代以上(80)

60代(78)

70代以上(80)

女性(540)

10代(76)

20代(76)

30代(78)

男性(542)

10代(78)

20代(76)

30代(76)

40代(78)

50代(76)

全体(1082)
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0%

20%

40%

60%

80%

100%

全体(n=1082) 中学生(n=19) 高校生(n=76) 大学生(n=87)
会社員(n=296) 公務員(n=20) 教職員(n=20) 専業主婦・主夫(n=227)
農林漁業者(n=12) その他(n=325)

職業別×外来生物の防除(動物の駆除や植物の引き抜き等)についての考え

外来生物の

輸入やペッ

トとしての

飼育を規制

すれば十分

であり、防

除はしなく

てもよい

外来生物の

防除には多

額の費用が

かかるた

め、防除は

しないほう

がよい

いろいろな

生物がいる

ことは良い

ことなの

で、外来生

物の防除は

しないほう

がよい

生き物の命

は大切なの

で外来生物

は防除する

べきではな

い

防除した外

来生物は殺

さずに全て

飼うべき

費用も引取

場所も限ら

れているの

で、防除し

た外来生物

をできるだ

け苦痛を与

えない方法

で殺処分す

ることはや

むをえない

生態系に被

害を及ぼす

外来生物は

防除すべき

農林水産業

に被害を及

ぼす外来生

物は防除す

べき

人体に被害

を及ぼす外

来生物は防

除すべき

有用なもの

も含め、す

べての外来

生物につい

て輸入等を

規制し、防

除すべき

その他

6.7 1.8 1.5 2.4 3.2 36.0 ①73.9 ③54.7 ②66.0 25.1 1.0

10.5 0.0 0.0 5.3 10.5 31.6 52.6 36.8 42.1 21.1 0.0

9.2 5.3 2.6 5.3 2.6 36.8 ①76.3 ③48.7 ②59.2 22.4 0.0

12.6 1.1 3.4 2.3 2.3 27.6 ①67.8 ③39.1 ②50.6 16.1 0.0

5.7 3.0 1.4 2.0 3.4 34.1 ①74.7 ③55.1 ②65.2 22.0 1.0

10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 35.0 85.0 65.0 80.0 15.0 0.0

0.0 5.0 0.0 5.0 0.0 40.0 75.0 60.0 50.0 30.0 5.0

8.8 0.4 2.6 4.0 1.8 34.4 ①71.8 ③52.9 ②70.0 26.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 8.3 41.7 91.7 83.3 91.7 66.7 0.0

4.3 1.2 0.3 0.9 4.3 40.9 ①75.7 ③60.3 ②70.2 29.5 2.2

全体(1082)

中学生(19)

高校生(76)

大学生(87)

会社員(296)

公務員(20)

教職員(20)

主婦(主夫)(227)

農林漁業者(12)

その他(325)
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２-２-６．
外来生物について欲しい情報クロス集計結果



45

0%

20%

40%

60%

80%

100%

全体(n=1082) 北海道(n=52) 東北(n=45)

関東(n=473) 中部(n=144) 近畿(n=187)

中国四国(n=96) 九州(n=80) 沖縄(n=5)

地域別×外来生物について欲しい情報

なぜ外来生

物対策が必

要なのかを

解説した科

学的な情報

個々の外来

生物の性質

についての

情報（どの

ような影響

があるのか

や被害の発

生状況な

ど）

外来生物の

分布（侵

入）状況

外来生物の

同定（判

別）方法

外来生物を

やむを得ず

利用した

り、飼育す

る場合の適

切な取り扱

い方法

外来生物法

についての

解説

外来生物の

防除マニュ

アル

各地での外

来生物防除

の取組事例

外来生物を

発見したと

きに、防除

の依頼や防

除方法を相

談できる機

関・団体の

連絡先

外来生物の

防除を行っ

ているボラ

ンティア団

体の紹介

外来生物問

題に関する

講演会情報

その他 特にない

27.6 ①43.4 ②43.3 ③34.4 14.3 21.4 34.0 21.5 ①43.4 16.6 6.4 0.9 11.5

28.8 ③36.5 ②44.2 26.9 15.4 25.0 32.7 21.2 ①46.2 26.9 11.5 0.0 13.5

22.2 37.8 ①48.9 37.8 17.8 22.2 ②44.4 26.7 ③42.2 20.0 8.9 0.0 6.7

29.8 ①43.8 ③40.0 32.1 13.3 21.6 31.9 22.2 ②41.0 16.3 6.6 0.8 13.7

27.8 ③43.1 ①50.7 42.4 21.5 22.2 36.8 22.9 ②45.1 20.1 7.6 2.8 9.7

25.7 ①47.1 ③43.9 34.2 11.8 21.4 33.2 15.5 ②44.9 11.2 4.3 0.5 10.7

31.3 ②47.9 ②47.9 40.6 12.5 16.7 ③43.8 24.0 ①51.0 18.8 5.2 1.0 9.4

16.3 ③35.0 ②36.3 28.8 12.5 22.5 26.3 22.5 ①38.8 11.3 3.8 0.0 7.5

40.0 60.0 80.0 40.0 20.0 20.0 40.0 40.0 80.0 60.0 20.0 0.0 0.0

関東(473)

中部(144)

近畿(187)

中国四国(96)

九州(80)

沖縄(5)

全体(1082)

北海道(52)

東北(45)

＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。
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0%

20%

40%

60%

80%

100%

全体(n=1082) 男性(n=542) 女性(n=540)

性別×外来生物について欲しい情報

なぜ外来生

物対策が必

要なのかを

解説した科

学的な情報

個々の外来

生物の性質

についての

情報（どの

ような影響

があるのか

や被害の発

生状況な

ど）

外来生物の

分布（侵

入）状況

外来生物の

同定（判

別）方法

外来生物を

やむを得ず

利用した

り、飼育す

る場合の適

切な取り扱

い方法

外来生物法

についての

解説

外来生物の

防除マニュ

アル

各地での外

来生物防除

の取組事例

外来生物を

発見したと

きに、防除

の依頼や防

除方法を相

談できる機

関・団体の

連絡先

外来生物の

防除を行っ

ているボラ

ンティア団

体の紹介

外来生物問

題に関する

講演会情報

その他 特にない

27.6 ①43.4 ②43.3 ③34.4 14.3 21.4 34.0 21.5 ①43.4 16.6 6.4 0.9 11.5

27.1 ③41.3 ①45.0 37.6 12.5 20.8 33.9 22.1 ②42.1 14.6 8.3 0.9 10.5

28.1 ①45.6 ③41.5 31.1 16.1 22.0 34.1 20.9 ②44.8 18.7 4.4 0.9 12.4

全体(1082)

男性(542)

女性(540)

＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。
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0%

20%

40%

60%

80%

100%

全体(n=1082) 10代(n=154) 20代(n=152) 30代(n=154) 40代(n=156) 50代(n=151) 60代(n=155) 70代以上(n=160)

年齢別×外来生物について欲しい情報

なぜ外来生

物対策が必

要なのかを

解説した科

学的な情報

個々の外来

生物の性質

についての

情報（どの

ような影響

があるのか

や被害の発

生状況な

ど）

外来生物の

分布（侵

入）状況

外来生物の

同定（判

別）方法

外来生物を

やむを得ず

利用した

り、飼育す

る場合の適

切な取り扱

い方法

外来生物法

についての

解説

外来生物の

防除マニュ

アル

各地での外

来生物防除

の取組事例

外来生物を

発見したと

きに、防除

の依頼や防

除方法を相

談できる機

関・団体の

連絡先

外来生物の

防除を行っ

ているボラ

ンティア団

体の紹介

外来生物問

題に関する

講演会情報

その他 特にない

27.6 ①43.4 ②43.3 ③34.4 14.3 21.4 34.0 21.5 ①43.4 16.6 6.4 0.9 11.5

③33.1 ③33.1 ①40.3 ②35.1 13.0 26.6 29.2 8.4 27.3 10.4 2.6 0.0 14.3

24.3 ①36.8 ②35.5 26.3 16.4 16.4 27.0 19.7 ③29.6 11.8 0.0 0.0 18.4

29.9 ①49.4 ②48.1 40.3 17.5 21.4 35.1 19.5 ③44.8 18.8 7.8 0.6 11.0

18.6 ①41.7 ③39.7 27.6 9.0 16.7 32.1 19.9 ②40.4 14.7 3.8 1.3 15.4

31.1 ①49.0 ③41.7 32.5 13.2 21.2 30.5 22.5 ②46.4 19.2 7.9 1.3 6.6

25.2 ②48.4 ③44.5 36.8 14.8 21.3 31.6 29.7 ①54.8 18.7 11.0 0.0 7.7

31.3 45.6 ②52.5 41.9 16.3 26.3 ③51.9 30.6 ①60.0 22.5 11.3 3.1 6.9

40代(156)

50代(151)

60代(155)

70代以上(160)

全体(1082)

10代(154)

20代(152)

30代(154)

＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。
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0%

20%

40%

60%

80%

100%

全体 (n=1082) 男性10代(n=78) 男性20代(n=76) 男性30代(n=76) 男性40代(n=78)
男性50代(n=76) 男性60代(n=78) 男性70代以上(n=80) 女性10代(n=76) 女性20代(n=76)
女性30代(n=78) 女性40代(n=78) 女性50代(n=75) 女性60代(n=77) 女性70代以上(n=80)

年齢・性別×外来生物について欲しい情報

なぜ外来生

物対策が必

要なのかを

解説した科

学的な情報

個々の外来

生物の性質

についての

情報（どの

ような影響

があるのか

や被害の発

生状況な

ど）

外来生物の

分布（侵

入）状況

外来生物の

同定（判

別）方法

外来生物を

やむを得ず

利用した

り、飼育す

る場合の適

切な取り扱

い方法

外来生物法

についての

解説

外来生物の

防除マニュ

アル

各地での外

来生物防除

の取組事例

外来生物を

発見したと

きに、防除

の依頼や防

除方法を相

談できる機

関・団体の

連絡先

外来生物の

防除を行っ

ているボラ

ンティア団

体の紹介

外来生物問

題に関する

講演会情報

その他 特にない

27.6 ①43.4 ②43.3 ③34.4 14.3 21.4 34.0 21.5 ①43.4 16.6 6.4 0.9 11.5

27.1 ③41.3 ①45.0 37.6 12.5 20.8 33.9 22.1 ②42.1 14.6 8.3 0.9 10.5

29.5 ③37.2 ①47.4 ②39.7 15.4 28.2 32.1 7.7 28.2 12.8 3.8 0.0 12.8

23.7 ①34.2 ②32.9 25.0 13.2 9.2 22.4 23.7 ③27.6 9.2 0.0 0.0 19.7

30.3 39.5 ①47.4 ②43.4 13.2 22.4 39.5 17.1 ③40.8 18.4 10.5 1.3 13.2

20.5 ①43.6 ①43.6 32.1 3.8 21.8 ③37.2 24.4 ②41.0 15.4 6.4 1.3 12.8

28.9 ①47.4 ②43.4 34.2 13.2 19.7 22.4 17.1 ③38.2 11.8 7.9 2.6 6.6

23.1 ③42.3 ②46.2 41.0 15.4 23.1 29.5 32.1 ①53.8 14.1 16.7 0.0 6.4

33.8 45.0 ②53.8 ③47.5 13.8 21.3 ②53.8 32.5 ①63.8 20.0 12.5 1.3 2.5

28.1 ①45.6 ③41.5 31.1 16.1 22.0 34.1 20.9 ②44.8 18.7 4.4 0.9 12.4

①36.8 28.9 ②32.9 ③30.3 10.5 25.0 26.3 9.2 26.3 7.9 1.3 0.0 15.8

25.0 ①39.5 ②38.2 27.6 19.7 23.7 ③31.6 15.8 ③31.6 14.5 0.0 0.0 17.1

29.5 ①59.0 ②48.7 ③37.2 21.8 20.5 30.8 21.8 ②48.7 19.2 5.1 0.0 9.0

16.7 ①39.7 ②35.9 23.1 14.1 11.5 ③26.9 15.4 ①39.7 14.1 1.3 1.3 17.9

33.3 ②50.7 ③40.0 30.7 13.3 22.7 38.7 28.0 ①54.7 26.7 8.0 0.0 6.7

27.3 ②54.5 ③42.9 32.5 14.3 19.5 33.8 27.3 ①55.8 23.4 5.2 0.0 9.1

28.8 46.3 ②51.3 36.3 18.8 31.3 ③50.0 28.8 ①56.3 25.0 10.0 5.0 11.3

30代(78)

40代(78)

50代(75)

60代(77)

70代以上(80)

50代(76)

60代(78)

70代以上(80)

女性(540)

10代(76)

20代(76)

全体(1082)

男性(542)

10代(78)

20代(76)

30代(76)

40代(78)
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0%

20%

40%

60%

80%

100%

全体(n=1082) 中学生(n=19) 高校生(n=76) 大学生(n=87)
会社員(n=296) 公務員(n=20) 教職員(n=20) 専業主婦・主夫(n=227)
農林漁業者(n=12) その他(n=325)

職業別×外来生物について欲しい情報

＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

なぜ外来生
物対策が必
要なのかを
解説した科
学的な情報

個々の外来
生物の性質
についての
情報（どの
ような影響
があるのか
や被害の発
生状況な

ど）

外来生物の
分布（侵
入）状況

外来生物の
同定（判
別）方法

外来生物を
やむを得ず
利用した

り、飼育す
る場合の適
切な取り扱

い方法

外来生物法
についての

解説

外来生物の
防除マニュ

アル

各地での外
来生物防除
の取組事例

外来生物を
発見したと
きに、防除
の依頼や防
除方法を相
談できる機
関・団体の

連絡先

外来生物の
防除を行っ
ているボラ
ンティア団
体の紹介

外来生物問
題に関する
講演会情報

その他 特にない

27.6 ①43.4 ②43.3 ③34.4 14.3 21.4 34.0 21.5 ①43.4 16.6 6.4 0.9 11.5

57.9 36.8 36.8 26.3 10.5 26.3 15.8 0.0 21.1 15.8 0.0 0.0 10.5

25.0 27.6 ①47.4 ②42.1 21.1 31.6 ②42.1 17.1 ③35.5 13.2 5.3 0.0 14.5

24.1 ①39.1 ②34.5 ③29.9 6.9 18.4 20.7 9.2 23.0 4.6 1.1 0.0 11.5

28.0 ①40.2 ②38.2 ③33.8 14.5 19.6 29.7 21.6 ①40.2 14.2 7.1 0.7 14.2

20.0 45.0 35.0 30.0 10.0 10.0 35.0 15.0 40.0 5.0 5.0 0.0 20.0

30.0 35.0 35.0 40.0 15.0 25.0 65.0 30.0 55.0 20.0 10.0 0.0 10.0

27.8 ②49.3 ③42.7 31.3 14.5 22.5 34.4 26.4 ①52.4 22.0 6.2 1.3 9.3

33.3 25.0 50.0 50.0 33.3 25.0 33.3 41.7 66.7 41.7 33.3 0.0 8.3

27.1 ②48.6 ①50.8 36.3 14.2 20.9 38.5 22.8 ③47.4 18.8 6.8 1.5 9.5

全体(1082)

中学生(19)

高校生(76)

大学生(87)

会社員(296)

公務員(20)

教職員(20)

主婦(主夫)(227)

農林漁業者(12)

その他(325)
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※地域別
北海道 ：北海道
東　北 ：青森、岩手、宮城、秋田、山形、福島
関　東 ：茨城、栃木、群馬、埼玉、千葉、東京、神奈川、新潟、山梨、静岡
中　部 ：石川、福井、岐阜、愛知、三重、富山、長野
近　畿 ：滋賀、京都、大阪、兵庫、奈良、和歌山
中四国 ：鳥取、島根、岡山、広島、山口、徳島、香川、愛媛、高知
九　州 ：福岡、佐賀、長崎、熊本、大分、宮崎、鹿児島
沖　縄 ：沖縄

※ n=30以上の項目を対象にマーキング

[比率の差]

全体(+10%)

全体(+5%)

全体(-5%)

全体(-10%)

[1～3位]

① 1位

② 2位

③ 3位
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※なお、インターネット調査時には回答後に下記の情報を閲覧できるよう、説明ページを掲載しました。
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リサイクル適性の表示：紙へリサイクル可
この印刷物は、グリーン購入法に基づく基本方針における「印刷」に係る判断の基準にしたがい、
印刷用の紙へのリサイクルに適した材料［Ａランク］のみを用いて作製しています。


